
Γενικέρ οδηγίερ για ηην διεξαγωγή ηηρ 

παπέλαζηρ ηος εοπηαζμού ηηρ Επεηείος ηηρ 

25ηρ Μαπηίος 1821. 

 

Οι παρακάτω οδθγίεσ αφοροφν τθν παρζλαςθ του εορταςμοφ τθσ επετείου τθσ 25θσ Μαρτίου 

1821 εν γζνει. Συγκεκριμζνεσ οδθγίεσ αποςτζλλονται κάκε φορά με το αντίςτοιχο για τθν 

παρζλαςθ ζγγραφο τθσ υπθρεςίασ, ςε εφλογο χρονικό διάςτθμα πριν τθν τζλεςθ τθσ. 

Σθμαιοφόροι των ςχολείων που δεν ςυμμετζχουν ςτθν παρζλαςθ. 

Τα ςχολεία του Διμου Πατρζων που δεν παρελαφνουν εκπροςωποφνται οπωςδιποτε ςτθν 

παρζλαςθ από τον/τθν ςθμαιοφόρο του ςχολείου.  

Οι ςθμαιοφόροι: 

 είναι επικυμθτό να φοροφν παραδοςιακζσ ςτολζσ αντίςτοιχεσ τθσ επετείου (π.χ. 

Φουςτανελοφόροι, Σουλιωτοποφλεσ κ.τ.λ.). Ειδάλλωσ κα φοροφν λευκό πουκάμιςο με 

μακριά μανίκια, λευκά γάντια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε φοφςτα τα κορίτςια, 

κακϊσ και μαφρα παποφτςια (το δυνατόν όχι ακλθτικά). 

 κα πρζπει να βρίςκονται τθν θμζρα τθσ παρζλαςθσ με τελαμϊνα, γάντια και τθ ςθμαία 

του ςχολείου τουσ ςτισ 11:15 π.μ. το αργότερο, ςτθ ςυμβολι των οδϊν Αγίου Ανδρζου 

και Κολοκοτρϊνθ, για να ςυγκροτθκοφν ςε τμιματα (βάςθ των κζςεων που τουσ ζχουν 

ανακοινωκεί) που κα τοποκετθκοφν ςτθν κεφαλι τθσ παρζλαςθσ των πολιτικϊν 

τμθμάτων, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ των Υπευκφνων Εκπ/κών Φ.Α. 

Φάλαγγα Δθμοτικών Σχολείων 

Τα ςχολεία τθσ Α/κμιασ Εκπ/ςθσ βρίςκονται ςτθν Βϋ Φάλαγγα, θ οποία τοποκετείται πίςω από 

αυτιν με τουσ ςθμαιοφόρουσ (Ά Φάλαγγα). Υπεφκυνοι τθσ Βϋ Φάλαγγασ ορίηονται δφο Εκπ/κοί 

Φ.Α. 

Η διάταξθ των ςχολείων που ςυμμετζχουν ςτθν παρζλαςθ ανακοινϊνεται κάκε φορά με το 

αντίςτοιχο ζγγραφο τθσ υπθρεςίασ. 



Η ςφνκεςθ των τμθμάτων των ςχολείων πρζπει να είναι, ςφμφωνα με το ςχετικό ζγγραφο του 

ΥΠΑΙΘ, δφο (2) τμιματα - ζνα (1) μακθτϊν και ζνα (1) μακθτριϊν - με 4Χ8=32 άτομα το κάκε 

τμιμα, τον/τθν διμοιρίτθ/-ιςςα του κάκε τμιματοσ, τον/τθν ςθμαιοφόρο και τουσ παραςτάτεσ 

τθσ ςθμαίασ. Σε περίπτωςθ που δε ςυμπλθρϊνεται ο απαραίτθτοσ αρικμόσ μακθτϊν /-τριϊν τα 

ςχολεία μποροφν να ςυμμετζχουν με ζνα τμιμα (αγοριϊν ι κοριτςιϊν ι μικτό) με 4Χ8 =32 

μακθτζσ/-τριεσ. 

Οι μακθτζσ/-τριεσ είναι επικυμθτό να φοροφν παραδοςιακζσ ςτολζσ αντίςτοιχεσ τθσ επετείου 

(π.χ. Φουςτανελοφόροι, Σουλιωτοποφλεσ κ.τ.λ.). Ειδάλλωσ κα φοροφν λευκό πουκάμιςο με 

μακριά μανίκια, μπλε παντελόνι τα αγόρια και μπλε φοφςτα τα κορίτςια κακϊσ και μαφρα 

παποφτςια (το δυνατόν όχι ακλθτικά). Σε κάκε περίπτωςθ θ εμφάνιςθ των μακθτϊν/-τριϊν που 

κα παρελάςουν κα πρζπει να είναι κόςμια και θ ενδυμαςία ομοιόμορφθ!  

Τα τμιματα των ςχολείων που κα παρελάςουν πρζπει να βρίςκονται ςτο χώρο 

ςυγκζντρωςισ τουσ ςτθν οδό Αγίου Ανδρζου το αργότερο ςτισ 11:15 π.μ..  

Συγκεκριμζνα: 

 Η Α΄ Φάλαγγα (τμιματα ςθμαιοφόρων) παρατάςςεται ςτθ ςυμβολι Αγίου Ανδρζου και 

Κολοκοτρϊνθ (μπροςτά το τμιμα των κοριτςιϊν και από πίςω αυτό των αγοριϊν).  

 Η Β1 Φάλαγγα (τα πρϊτα 4-5 ςχολεία τθσ Α/κμιασ) παρατάςςεται πίςω από τθν Αϋ 

Φάλαγγα ζωσ τθν Αράτου. 

 Η Β2 Φάλαγγα (τα τελευταία 4-5 ςχολεία τθσ Α/κμιασ) παρατάςςεται από τθν Αράτου 

ζωσ πριν τθν Ζαΐμθ. 

Στο τζλοσ τθσ παρζλαςθσ τα τμιματα καταλιγουν ςτον προαφλιο χώρο αριςτερά του νζου Ι. Ν. 

Αγίου Ανδρζα, από όπου και κα αποχωροφν με τάξθ, με ευκφνθ των ςυνοδϊν τουσ, ςφμφωνα 

με τισ οδθγίεσ του/τθσ Υπεφκυνου/νθσ Εκπ/κοφ Φ.Α. τθσ Αϋ Φάλαγγασ.  

 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ  

Προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί θ άρτια διεξαγωγι τθσ Παρζλαςθσ οι ςυνοδοί των τμθμάτων κα 

πρζπει να προςζξουν και να επιμείνουν με ςχολαςτικότθτα ςτα παρακάτω ςθμεία:  

 Η τελευταία ςειρά του κάκε τμιματοσ να μθν ζχει κενό. Οποιοδιποτε κενό μεταφζρεται 

ςτθν προτελευταία ςειρά. 



 Στθν απόλυτθ ςτοίχιςθ και ηφγιςθ. 

 Στθν τιρθςθ των κανονικϊν αποςτάςεων – διαςτθμάτων. 

 Στθν ταυτόχρονθ και ηωθρι αιϊρθςθ των χεριϊν (θ παλάμθ τεντωμζνθ και τα δάχτυλα 

ενωμζνα). 

 Στον ελεφκερο και φυςικό βθματιςμό. 

 Στθ ηωθρι και ταυτόχρονθ ςτροφι τθσ κεφαλισ δεξιά (όχι όμωσ του κορμοφ), από 

ολόκλθρο το τμιμα, πλθν του πρϊτου δεξιά, μπροςτά από τθν εξζδρα των επιςιμων.  

 Ο διμοιρίτθσ κάκε τμιματοσ υψϊνει προειδοποιθτικά το δεξί χζρι με τθν παλάμθ 

ςτραμμζνθ προσ τα μζςα ςτο φψοσ του Α΄ Δείκτθ και το κατεβάηει απότομα ςτο φψοσ του 

Β΄ Δείκτθ, όπου το τμιμα ςτρζφει ηωθρά και ταυτόχρονα το κεφάλι δεξιά βλζποντασ προσ 

το τιμϊμενο πρόςωπο. Στο φψοσ του Γ΄ Δείκτθ κάκε τετράδα επαναφζρει το κεφάλι 

εμπρόσ. 

 Ο/Η ςθμαιοφόροσ: 

o φζρει το κοντάρι τθσ ςθμαίασ ςτο αριςτερό ιςχίο (λεκάνθ) ςτθ ςκφτινθ υποδοχι 

του, κρατϊντασ το με το αριςτερό του χζρι ςτο φψοσ του ϊμου (με τθν παλάμθ 

ςτραμμζνθ προσ τα μζςα, τα δάχτυλα να κλείνουν προσ το κϊρακα) και ςε κζςθ 

θμικατακόρυφθ. 

o όταν φτάςει ςτο φψοσ του Β΄ Δείκτθ, φζρνει τθν ςθμαία (με ηωθρι κίνθςθ) από 

τθν θμι- ςε κατακόρυφο κζςθ και τθν επαναφζρει ςτθν αρχικι τθσ κζςθ ςτο φψοσ 

του Γ΄ Δείκτθ. 

o κατά τθν απόδοςθ τιμϊν τθσ ςθμαίασ, χαιρετά με ςτροφι του κεφαλιοφ τουσ προσ 

το τιμϊμενο πρόςωπο, όπωσ και οι παραςτάτεσ, πλθν του 1ου δεξιά. 

 Οι Υπεφκυνοι Συνοδοί των τμθμάτων  

o ςυνοδεφουν τα τμιματά τουσ κακϋ όλθ τθ διάρκεια τθσ παρζλαςθσ από το 

αριςτερό μζροσ αυτϊν. 

o δεν δίνουν βιμα με τθν ςφυρίχτρα μπροςτά από τουσ επιςιμουσ (υπάρχει 

μουςικι που δίνει το βιμα). 

o επιδεικνφουν ιδιαίτερθ προςοχι ςτο ςυντονιςμζνο και αρμονικό ξεκίνθμα των 

τμθμάτων κατά τθν ζναρξθ τθσ παρζλαςθσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ Εκπ/κοφσ Φ.Α. 

που είναι υπεφκυνοι ςτισ Φάλαγγεσ, τισ οδθγίεσ των οποίων ακολουκοφν.  



Αν κατά τθν περίοδο του εορταςμοφ τθσ Επετείου ιςχφουν τυχϊν υγειονομικά μζτρα, αυτά 

ανακοινϊνονται με το αντίςτοιχο για τθν εκδιλωςθ ζγγραφο τθσ υπθρεςίασ. 


